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LEGÚJABB.
Bécs, április (>.

Kossuth F ere ne és Andrássy Gy. 
gróf ma reggel délelőtt több alkot­
mány és függetlenségi párti volt kép­
viselő társaságában Bécsbe érkezett. 
Ma délelőtt Andrássy Gyula gróf, 
Kossuth Ferenc, Fejérváry Géza báró 
és Polónyi Géza tanácskozásra gyűl­
tek össze.

A beható tanácskozás d. e. 10—12 
óráig tartott. A tanácskozás után 
Kossuth Ferenc kijelentette az újság­
íróknak, hogy „minden remény 
meg van arra, hegy a kibontako­
zás meg lesz.“

Andrássy Gyula gróf és Kossuth 
Ferenc a délelőtt folyamán kapták 
meg a legfelsőbb kihallgatásra szóló 
királyi meghívót.

A vezérek ma délután két órakor 
járulnak a Felség elé. Minden jel 
arra vall, hogy Andrássy Gyula 
gróf a király dolgozó szobáját 
mint designált ministerelnök hagy­
ja el.

Kibontakozás
az általános választói jog alapján.

Irta : Ferdinándy Gyula.
Kassa, április 6.

A kibontakozás ügye kedvezően 
áll. Kossuth Ferenc és Andrássy 
Gyula gróf távirati meghívást kaptak 
Bécsbe legfelsőbb kihallgatásra. Teg­
nap éjfél után 1 órakor Budapestről el­
utaztak s 9 órakor Bécsbe érkeztek. 
A király a mai nap délelőttjén fo­
gadja a vezéreket.

A válság megoldásának feltételei:
Az uj kormány a koalícióból 

alakul, tehát a néppárttal s András- 
syékkal együtt, megejti a választáso­
kat, a választások után összeülő uj 
parlament elé terjeszti a választói jog 
reformjára vonatkozó törvényjavasla­
tot. A törvényjavaslat a választói jog 
kiterjesztését olyan mértékben öleli 
fel, amily mértékben az a jelenlegi 
kormány által terveztetett, Ennek a

javaslatnak törvényerőre emelkedése 
után a Ház feloszlik, az uj törvény 
alapján uj választást rendel el s az 
uj választás után kialakult többség­
ből nevezi ki a király az alkotmá­
nyos s a parlamenti kormányt.

A koalíció mindenben fentartja a 
katonai és más kérdésekben a nemzeti 
követeléseket és azok az uj ország­
gyűlésen kerülnek tárgyalás alá.

Amint az üstökösök a sötét éj­
szakában világítanak be, úgy Apponyi 
Albert és Hadik János grófok beszá­
moló beszéd, illetve nyílt levelükben 
kifejezésre jutott eszméikkel mutatták 
meg azon fonalat, amelyen az ország 
a mai nehéz helyzetéből a kibonta­
kozás útját felelheti.

Apponyi mondá: „csak higgadt 
nyugodt és elszánt legyen a nemzet 
és tudjon várni.“ Hadik János gróf 
irta: „ha ma gázol is legszentebb 
ogainkban a durva önkény, a nyers 

erőre támaszkodó törvénytelenség, 
nekem erős a hitem és a meggyőző­
désem, hogy a magyar nemzet, ha 
összetart, ha minden becsületes ma­
gyar ember erejéhez mérten megteszi 
kötelességét, az orvtámadást győze­
delmesen fogja visszaverni.“

A kibontakozás egyik elmaradha­
tatlan feltételének tehát Apponyi és 
Hadik grófok a szívós ellenállást az 
alkotmányvédelem érdekében folyta­
tandó állhatatos nemzeti küzdelmet 
jelölték meg.

S ha valóra válik az, hogy nem­
zet és a korona kiegyezik s meg 
lesz a tisztességes béke, ez annak 
tudható be, hogy a nemzet egyesülve 
vonult fel a passiv rezistentia, mint 
egyedül hatásos fegyverrel a harcra.

Nehéz időket élünk, ilyen válsá­
gos viszonyok s politikai körülmé­
nyek között, aminők között ma van 
a nemzet, végtelen hibának bizonyul, 
hogy az alkotmánynak nem elég tág 
az alapja.

A fő dolog, mint Hadik gróf oly 
meggyőző erővel irta meg nyílt le­
velével, hogy az alkotmánynak olyan 
széles legyen az alapja, a milyen 
széles ennek az országnak területe, 
hogy a nemzet törzsének gyökerei 
jogok alakjában mindenüvé elnyúlja­

nak, a hol az ezredéves törzs szá­
mára éltető erő buzog.

Az Apponyi Albert gróf szavai 
szerint: a hatályosabb alkotmányvé­
delemnek egyik alapköve, a megol­
dandó feladatok egyik legelsője a füg­
getlenségi párt meggyőződése szerint 
a szükséges nemzeti biztosítékokkal 
ellátott általános szavazati jog meg­
valósítása.

És hogy az összhang ezen .pont 
tekintetében is meg volt a koalíció­
ban, bizonyítva gróf Hadik Jánosnak 
nyílt levele s hogy meg van a har­
mónia a koalícióban, bizonyltja az a 
tény, hogy a vezérlőbizottság az uj 
kibontakozás fonalát, a mely a vá­
lasztói jog kiterjesztésében bírja góc­
pontját, készséggel felvette.

Lehetetlen, hogy a két államfér­
fi un ak, Apponyi Albert és Hadik Já­
nosnak, nyilatkozatai ne mély hatást 
tettek volna úgy a nemzet lelküle- 
tére, mint a bécsi körökre.

A hatás határozottan megnyilvá­
nult a nemzet körében azzal, hogy az 
ellenállás napról-napra erősbödött, a 
társadalom vette a kezébe a vezetest 
s a nemzeti küzdelmet békés moz­
galmaival megerősítette, a kishitüeket, 
ingatlanokat megacélozta, a bátrakat 
szívóssá tette.

A társadalmi mozgalmaktól a bé­
csiek megijedtek, a tulipán jelvény 
alatt történt egyesülés óriási hatással 
van ausztriába.

De a mai politikai események, az 
uj kibontakozási hírek is határozot­
tan igazolják, hogy Apponyi és Ha­
dik szavait a bécsi burgban is meg­
hatották.

Ne fogadjuk még ma készpénz­
nek azt a hirt, hogy a kibontakozás 
feltétlenül meg lesz, de a mai érte­
sülések alapján minden bizonnyal bi­
zalommal tekinthetünk a jövő elé, 
hisszük, hogy az állandó, tartós és 
tisztességes békét, a melyen Magyar- 
ország nemzeti fejlődése és előre ha­
ladása biztos alapokra lesz fektetve, 
sikerül megteremteni s az alkotmá­
nyos rendet mindenek előtt helyre­
állítani.

Ne feledjük, hogy ha láthatárunk 
a nyomor és szenvedés következtében 
komor még most is, a magyar nem-
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zet sorsát cg-y láthatlfin hatalom in­
tézi, ki nem hagyja veszni, kiben a j 
jónak, Istennek ereje lakik, a ki a • 
jog és igazság ösvényén jár. _ j 

A nemzet többsége a passiv el- 
lenállás mezején a törvény és jog : 
utján haladt, ha szenvedések után is, 1 
de be kell következnie előbb vagy 
utóbb a megváltásnak.

A nemzeté a jövő ! Ellenünk csak 
múlandó emberek állanak, a nemzet 
pedig örök életű !

Megérkeztek a tulipánok.
Már napok óta valósággal ostrom alá 

vette Kassa közönsége Szalay Lászlóné úr­
nőt, a kassai tulipánmozgalom lelkes vezető- : 
jét azon kérdéssel, mikor érkeznek Kassára ^ 
a nemzeti jelvények ? Alig tudta a számta­
lan érdeklődőt megnyugtatni ama kijelenté­
sével, hogy a tulipánok e hó 5-én megjön­
nek. A várva várt nap megérkezett! A tu­
lipánok, számszerint 30.000 darab megérke- j 
zett. A tulipánmozgalom lelkes elnöknője 
egy percet sem késett s tegnap este a kül­
demény átvétele után nyomban felosztotta ■ 
a tulipánokat és még az est folyamán ha- 1 
ladéktalanul megküldötte azon hölgyeknek, 
akik ezen jelvények árusítását kész öröm­
mel vállalták magukra.

A hölgyek reggel a tulipánokkal meg­
kezdték az árusítást. A jelvényeket a kö­
zönség valósággal széjjel kapkodta. Számo­
sán vannak, akik busásan fizették meg a 
jelvényeket.

A délelőtti korzón férfi, nő, gyerek, 
leány, fiú, öreg és ifjú kebelén diszlettek a j 
tulipánok, amelyek, mig a nemzeti ügy j 
diadalt nem arat, a keblekről eltűnni nem fog. j

Minden félreértés elkerülése végett közli I 
a hölgybizottság a nagyközönséggel kellő ' 
tájékoztatás végett, hogy a jelvények haza- i 
fi as célt, a magyar ipar pártolását szolgál- j 
ják. A jelvények elárusitásából befolyó ősz- | 
szeg, levonva abból a gyárosok részére az | 
előállítási költség címén a megállapított vé- í 
felárának 30 százalékát, a magyar ipar fej­
lesztésének és anyagi támogatásának célja- . 
ira, nagy iparvállalatok és gyárak létesité- j 
sére fordittatik.

Kassára érkezett tulipánok két kiállítás­
ban kaphatók, a gombaiakra fehér mezőbe 
illesztett tulipán darabjának ára 1 korona, 
a melltü alaknak ára 2 korona.

Mindenki, ki szereti hazáját, lelkesül 
a nemzeti eszmékért, akinek keble alatt 
magyar szív dobog, aki édes hazáak 
drága földjéről az ellenséges osztrák gyári 
és ipari cikkeit kiküszöbölni óhajtja, an­
nak kebelén kivirit a nemzeti szinti tuli­
pán !‘‘ Fel a szivekkel! Fel a nemzeti jel­
vényekkel ! Hordja minden magyar a 
tulipánt !

Az önkény krónikája.

NAPLÓ

az üzenet vétele után Bánóezyt fölfüggesz­
tette állásától.

Pallavicini megyefőnök kinevezte Mir­
bach Emil dr.-t gálszécsi, Garant Aladárt 
nagymihályi és Csóka Antalt szinnai főszol­
gabíróknak.

Szepesmegye ellenállása.
Szepesmcgyc tisztikara tegnapi értekez­

letén elhatározta, hogy az abszolutizmussal 
szemben teljesen a törvényhatósági bizott­
ság utasításai szerint fog eljárni, kijelentvén 
előre, hogy sem a vitában, sem a határo­
zathozatalban nem vesz részt. Az állandó 
választmány határozati javaslata, amely sze­
rint a meg nem szavazott adók behajtása 
és az újoncok tényleges előállítása nem vé­
gezhető, egyébként pedig az 1886. évi XXI. 
törvénycikk rendelkezései követendők, lelki­
ismeretükkel összeegyeztethetőnek tartják és 
a javaslat elfogadása után teljes szolidari­
tást vállalnak a végrehajtásra nézve. A 

: mennyiben a megye közönsége azt mondaná 
ki, hogv a fönnforgó politikai viszonyok 
közt tisztviselői megbízását visszavonja, a 
választott tisztviselői kar ezt a határozatot 
magára kötelezőnek fogja tekinteni, a segéd- 
és kezelőszemélyzet hivatalban maradását 
azonban szükségesnek jelenti ki.

— A „Napló" tudósítójától. —
Kassa, ápr. 6.

A zempléni kormányzóság.
Kazay László dr. kinevezett alispán­

helyettes a katonák elszállásolása dolgában 
maga elé idézte Bánóczy Kálmán dr. pol­
gármester helyettest. A polgármester he­
lyettes erre megüzente Kazaynak, hogy kö­
zölje vele Írásban, hogy mit akar. Kazay

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

A vezérek a királynál.
Fejérváry látogatása.

Bécs, ápril. 6.

Béesből érkező telefonjelentés szerint 
Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula 
ma reggel 6 óra után politikusokból és új­
ságírókból álló nagv kísérettel Bécsbe ér­
kezett és a Bristol-szállóban szálltak meg.

A szállodában már ott találta őket Fe­
jérváry Géza báró levele, amelyben az ál­
lóit, hogy Kossuth és Andrássy keressék 
fel őt a magyar miniszterelnöki palotában. 
Féltek, hogy ez a levél újabb konfliktust 
fog előidézni, mert Andrássy semmi szin 
alatt sem volt hajlandó Fejérváryhoz menni. 
Végre Polónyi Géza közbenjárása folytán 
Fejérváry kereste fel az ellenzéki vezéreket.

Féltiz órakor kezdődött meg a tanács­
kozás, amely egészen déli 12 óráig húzó­
dott el.

Fejérváry minden valószínűség szerint 
1 órakor megy a király elé.

A kibontakozási feltételek közt tényleg 
benne volt az, hogy Kristóffy benn legyen 
az alakítandó kabinetben, de a király ezt 

j Fejérváry kívánságára elejtette.

t A szabadelvű-párt tolmácsa.
I Becs, ápril. 6.

Ma délben Bécsbe érkezett Hieronymi 
Károly is, aki másfél óra hosszat tanácsko­
zott Fejérváryval és minden valószínűség 
szerint a szabadelvüpárt állásfoglalásáról 
esett köztük szó.

Az uj miniszterelnök.
Bécs, ápril. 6.

A béke létrejötte esetén minden bizony­
nyal Wekerle Sándor lesz a miniszterelnök, 
mert Andrássy nem hajlandó elvállalni a 
kabinetalakitást, Szélit pedig az udvar nem 
akarja.

A béke meg lesz.
Bécs, ápr. 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az 
ellenzéki vezérek ma délután mennek ki­
hallgatásra a király elé. Wekerle Sándor 
még ma délután Bécsbe érkezik és ő is a 
király elé járul.

Déli fél 12 órakor Fejérváry izgatottan 
ment az előcsarnokba és hosszabb beszél-
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getést folytatott Budapesttel. Majd vissza­
ment és folytatta a tanácskozást.

Utána kijött Polónyi Géza, aki az 
egybegyült újságíróknak a következőket 
jelentette ki: Hosszú értekezésünk alapján 
nagy kilátás van a kibontakozásra. Ezt hi­
vatalos kommünikének tekinthetik.

Bécs, ápr. 6.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Fejér- 

váiy tanácskozása a koalíció vezéreivel déli 
12 órakor ért véget. A tanácskozás ered­
ménye nagyon is kielégítő. Mindinkább bi­
zonyossá válik, hogy a tanácskozás ered­
ményes lesz. fejérváry a tanácskozás után 
visszatért a bankgassei palotába, ahonnan 
azonnal a Hofburgba hajtatott. Kihallgatása 
után közli az ellenzéki vezérekkel, hogy 
mikor fogadja őket a király.

Kossuth, Andrássy a király előtt.
Bécs, ápr. 6.

Újabb telefontudósitás azt jelenti, hogy 
Fejérváry délután 2 órakor megy az ellen­
zéki vezérekkel a király elé.

Wekerle sürgős kihallgatáson.
Bécs, ápr. 6.

Wekerle Sándor ma délután 5 óra. 45 
perckor érkezik meg Bécsbe és megérkezése 
után azonnal a király elé járul.

A megyefőnökök elbocsátása.
Bécs, ápril 6.

Polónyi Géza és Fejérváry előlegesen 
megegyeztek arra nézve, hogy a kabinet 
lemondása után azonnal maga fejérváry 
fogja felmenteni az összes királyi és kor­
mánybiztosokat és megyefőnököket meg a 
többi hűséges csatlóshadát.

*>.

HÍREK.

A műkedvelői előadás.!
Már említettük volt, hogy Kassa társa­

dalmának hölgyközönsége a hazai ipar tá­
mogatása érdekében úgy városunkban, mint 
a vármegyében egv hatalmas, nagy arányú 
mozgalmat indított meg, a mely társadal­
munk összes rétegeiben gyökeret vert.

Szalay Lászlóné úrnőnek, minden ne­
mes és hazafias célért hevülő leikéből pat­
tant ki az a valóban érdekes és szép gon­
dolat, hogy a hazai ipar emelése céljából 
egy Kassán felállítandó ipar tanműhely léte­
sítésére szükséges anyagi tőke biztosítására 
alkalmas eszközül kínálkozik egy nagy mű­
kedvelői előadás rendezése s a célt hatha­
tósan mozdítaná elő az előadás tiszta jö­
vedelme.

A nemes idea Kassa hölgyközönségé­
nél nyomban visszhangra talált. A gondola­
tot mihamar tett követte. Szalay Lászlóné 
úrnő nem kiméivé fáradságot, a nemes cél­
tól sarkalva, mihamar megtette a lépéseket 
arra, hogy a műkedvelői előadás tényleg mi­
hamar megtartható legyen.

A közreműködésre felkérte a szereplő­
ket, kik a tisztán e társadalmi mozgalomhoz 
készséggel csatlakozva, örömest járultak 
hozzá a tervhez s felajánlották közreműkö­
désüket.

Az ügyesen összeállított műsor, mely­
nek minden egyes pontja a közönség érdek­
lődését leköti, s általában véve, nagyon vál­
tozatos s gazdag, határozottan Szalay Lász­
lóné úrnő ügyes kezére, a művészet 
iránt rajongó lelkűidére, minden nemesért 
és szépért hevülő áldott jó szivére vall.

A műsoron ének, zene, szavalat s meg­
kapó élőképek, két színdarab tarka változa­
tosságban szerepelnek.

Tekintettel a jótékony célra, a rendező­
ség a helyárakat felemelte. Kassa s a vidék 
közönsége a felemelt helyárakkal is szives- 
örömest veszi meg az előadásra szóló 
jegyeket.

■ -
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Az előadás 
pul véve — két

a nagy érdeklődést ala­
tt ap egymás után, e hó 

19-én, 20-án fog a színházban megtartatni.
A próbák naponként délután tartatnak : 

meg. Színre kerül az Egyetlen Lány cimü 
egy felvonásos mulatságos társadalmi víg­
játék, a melyben tizenegy műkedvelő vesz i 
részt. ' próbákat Szénássy György művész 
vezeti. A műsor egy in érdekes programmja , 
Herczegh Ferenc Ocskay Brigadéros cimü 
hatásos drámájának első felvonása, a darab­
ban mintegy huszonöt műkedvelő vesz részt. 
Komjáthy János igazgató és Szeghő Endre 
művész váltakozva rendezik az Ócskái pró­
bákat.

Jegyek már kaphatók Maurer Adolf 
ur üzletében, i Kassa, Fő-utca Városháza.)

Hajnóczi József vizsgálati fogság­
ban. A budapesti kir. Ítélőtábla vádtanácsa 
e hó 26-án fogja tárgyalni a dr. Fényes 
Samu ügyvéd, Hajnóczi József védőügy­
védje által beadott kifogásokat. Addig Bubics 
Zsigmond zsarolója vizsgálati fogságban ma­
rad. I lets Ödön dr. a püspök jogtanácsosa 
tegnap újabb meghatalmazást csatolt az ira­
tokhoz, melyben Hajnóczi József ellen sik­
kasztás és csalás bűnügyében a bűnvádi el­
járás pör felvételét kéri. Ma Badenbe uta­
zott Hets Ödön dr., hogy Bubics püspökkel 
személyesen érintkezzék a pörfelvétel tár­
gyában.

Füstfellegek és benzin gőz a rét 
felett. Közéig a május elseje, mindenki sziv- 
szorongva várja, hogy a rét zöldelő fái alatt 
élvezhesse a szabad természet összes kelle- 
meit. Igaz ugyan, hogy a mi rétünk jó le­
vegője nem ritkán van veszélyeztetve a 
vasúti mozdonyok nehéz füstje által, s most 
újabban benzin gőzt is keverne bele egy 
élelmes vállalkozó. Rózsa Ferencné Blum- 
berger Teréz ugyanis a rét közvetlen szom­
szédságában levő Szent László utcai 13. 
sz. telken egy benzin motor üzemre beren­
dezendő favágó és aprító telepre engedélyért 
folyamodott Váczy József főkapitányhoz, ki 
ez ügyben a helyszíni tárgyalást f. hó 24-én 
délután 3 órára ki is tűzte, meghívván erre 
az összes érdekelteket. Ezen tárgyalás ered­
ménye azonban előre látható, mert a kör­
nyék háztulajdonosai és lakói már jó eleve 
tiltakoztak a telep engedélyezése ellen ki­
fejtvén alapos indokait, úgy egészségi mint 
tűzbiztonsági szempontból. A telep ügye 
azonban nem csak a Szent László utca és 
környék lakóinak ellenszenvével találkozik, 
de közérdek szempontjából is elvetendő az 
egész terv — mert elvégre is nem szabad 
az egész város közönségének egyedüli üdülő 
és seta helyét levegőjének inhalálásával egy 
ember anyagi érdekének alárendelni. Remél­
jük, hogy a főkapitány ur a közérdek szem­
pontjából elejé" fogja venni annak, hogy a 
réti zenék 'szép accordjaiba ne vegyüljön 
bele a körfűrész fülsiketítő rikácsoló hangja.

Pánik Pongrácz tisztviselői között. 
Ma délelőtt a legkomolyabb béke hírekre 
óriási pánik ütött ki a vármegyeházán Pon­
grácz tisztviselői között. A megyefőnök még 
tegnap előtt Budapestre utazott s ma fele­
ségének táviratozott, hogy azonnal kövesse 
a fővárosba. A grófné még a mai nap fo­
lyamán pakkolt s férje után utazott. Ele­
ment főispáni titkárt is berendelték a bel­
ügyminisztériumba, Paris Gábor kinevezett 
alispánhelyettes pedig szintén már elugrott 
Kassáról. A többi tisztviselők is mind-mind 
szedölősködnek, hogy az első szó készen 
találja őket, az első szó, mely Így hangzik. 
Mars 1

A hirdetési oszlopok. Ilyen cim 
alatt megjelent múltkori felszólalásunkra 
újabban azt az értesítést kapjuk, hogy László 
Kilop, aki a Deleval Leó-féle kioszkokat 
átvette, a várossal fenálló szerződés értei 
rnében nincs jogosítva a kioszkokat hir­
detési oszlopoknak felhasználni. A szerző­
dés szerint csak transparentes reklámok he­
lyezhetők el, a kioszk ablakába s ezeket 
éjjel tartozik a vállalkozó kivilágítani. Ezen­
kívül minden egyes kioszkban óra és fel­
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tűnő helyen barometer helyezendő el. Mind­
ezt a kikötést László Fülöp elmulasztotta, 
ellenben kiadta albérbe a kioszkokat Fleisch­
mann és Sternsuss szállítóknak, akik most 
azzal ámítják a publikumot, hogy hirdetés 
oszlopokra gyűjtenek reklámokat. A városi 
tanács, mely már egy ízben foglalkozott a 
hirdetési oszlopok ügyével, mikor is egy 
fővárosi vállalkozóval karöltve Szepesi fal­
ragasz kiragasztó vállalkozó engedélyt kért 
hirdetési oszlopok felállítására s akkor nagy­
arányú kikötéseket tett — most bizonyára 
nem fogja tűrni, hogy Pongrácz barátja 
László Fülöp ennyire kijátsza a várost.

Túli parikért. Markovics Ede cég 
(Deák Ferenc-utca 17.) felhívja a n. é. kö­
zönség szives figyelmét, hogy e hét folya­
mán eladásra kerül „ 1 ulipán“ batiszt, sza- 
tin és karton, melyet magyar kéz készített. 
Ezenkívül még más magyar gyártmányú 
cikkek nagy választékban kaphatók.

— Földrengés Gömörmegyében Rozs­
nyóról táviratozzák: Tornalyán és vidékén 
tegnap este gyönge, hullámos földrengés 
volt érezhető, mely a lakosság között ije­
delmet okozott. A rezgés iránya délnyugat 
felé húzódott.

— Halál a forró vízben. Rozsnyóról 
jelentik : Oláhpatakon Müller János négyéves 
kis gyermekét anyja egyedül hagyta a la­
kásban. A kis gyermek a tűzhelyen levő 
nagy vasfazék forró vízbe esett és a tiz 
perc múlva visszatérő anya már holtan húzta 
ki gyermekét a forró vízből.

— A háziezred zenekarának első 
hangversenye a Schalkház téli kertjében e 
hó 8-án, vasárnap este a következő műsor­
ral tartatik meg :

1. Dostal, Gyorsan előre, induló.
2. Rossini, Teli Vilmos nyitány.
3. Strauss, Tavaszi hangulat, keringő.
4. Részletek a „Gül Babá“-ból, zene­

karra rendezte Neidhart karmester.
5. Bach, Elmélkedések, vonós ötös, or­

gona és hárfa utánzat.
6. Leoncavallo, Ábránd, Bajazzóból.
7. Oelschlegel, hármas hegedű, gor­

donka és hárfa.
8. a) Weber, Felhívás táncra.
8. b) Baihrak, Induló, zenekarra ren­

dezte Neidhart karmester.
9. Strauss, részletek a Tavasz ope­

rettből.
10. Brahms, Magyar táncok.
H. Gastaldon, „Musica proibita“, Va­

dászkürt, soló.
12. Boréi, Csiebres induló, zenekarra 

rendezte Neidhart karmester.
A hangverseny este 8 órakor kezdő­

dik. Szabad bemenet.

3. oldal.

Színház, művészet.

Műsor:
Pénteken : A büregér.
Szombaton : Ármány cs szerelem.
Vasárnap d. u.: A kékszakállú herceg, 

este : Parlagi Jancsi.

Kondráth Ilona és Magas Béla 
búcsúja. Szombaton este búcsúzik a kassai 
közönségttől Kondráth Ilona és Magas Béla 
az „Ármány és szerelem“ cimü darabban. 
Sahiller e nagyhírű tragédiájába Kondráth 
Lujza szerepét, Magas pedig az intrikus 
Wurmot fogja játszani.

Rajtuk kívül főbb szerepet játszanak 
még : Walther — Bartha, Ferdinand — dr. 
Rácz, Milford ladi — Fái Flóra.

— Radványi Dezső bucsufellépte. 
Szerződésének lejártával vasárnap vesz bú­
csút a kassai közönségtől Radványi Dezső 
baritonénekes a ,,Parlagi Jancsi" cimü éne­
kes színjátékban.

A karszemélyzet jutalomjátéka. 
Április 9-én, hétfőn a színtársulat karsze­
mélyzete tartja meg szokásos évi jutalom­
játékát. Ez alkalommal „Az asszony verve

jó“ c. eredeti népszínmű fog szinrekerülni. 
Érdekességet kölcsönöz ennek a jutalomjá­
téknak az a tény is, hogy a darabban ifj. 
Hedry Lőrinc és Császár Sándor joghallga­
tók is fellépnek.

KÖZGAZDASÁG.
JLb -Slső Magyar Általános Bistc- 

sit;ó-Tár-saság múlt vasárnap tartotta évi rendes 
közgyűlését Csekonics l'.ndre gróf v. b. t. tanácsos 
elnöklete alatt. Az igazgatóság az 1905. üzletévről 
igen kedvező mérleget terjesztett a részvényesek elé. 
Az évi összes nyereség H,530.200 korona 83 fillért 
tett ki. A tüzbiztositasi üzlet kielégítő eredménnyel 
folyt le, a jégüzlet is némi lényegtelen nyereséget 
hozott; az életbiztosítási üzlet pedig, melynek fejlesz­
tésére újabban a társaság különösen nagy gondot és 
munkát fordít, a mellett, hogy most is, mint mindig 
hasznothajtónak bizonyult, uj szerzeményekkel jelen­
tékenyebben gyarapodott, mint bármikor. Minthogy a 
társaság «letbiztosito üzleteit kevés kivétellel mind 
magyar földön létesíti, méltán emelte ki az igazgatóság 
jelentése az anyagi sikeren kívül azt az erkölcsi moz­
zanatot is, hogy a társaság a nemzet egyeseinek anyagi 
Jétbiztosságát a maga módja szerint nem kis mértékben 
mozdította elő.

A társasági tőkék szilárd értékekben lévén elhe­
lyezve, a politikai viszonyok hátrányos hatását árfo­
lyam tekintetében alig érezték meg s kellő jövedel­
müket meghozták. Az ekképp elért össznyereségből 
az alapszabályszerü levonások, bőséges tartalékolások, 
valamint minden egyes egész részvénynek 400 korona, 
évi osztalékban részesítése után 1,186 965 korona 83 
filler maradt rendelkezésre. Kzt a fölösleget a köz­
gyűlés az igazgatóság javaslatához képest részint a 
különben is teljes erejű tártaié sok még további gaz­
dagítás ra es órtekleirásra, részint pedig a társaság 
tisztviselőinek, nemkülönben ügynökeinek javára szol­
gáló alapoK növelésére s ír.ég cv.y újabb a kotására 
fordította. Jótékony és hazafias, kivált magyar iro­
dalmi közcélokra a társaság szokott bőkezűségével 
adakozott. A közgyűlés befejeztével a részvényesek 
Ormody Vilmos főrendiházi tag vezérigazgatót s az 
igazgatóságot meleg ovációban részesitettek. Az osz­
talékot a társaság pénztára már hétfőtől (április 2.) 
fogva kifizeti.

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

105 koronáért
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

nek úri házba ajánlkozik két intelligens, 
erélyes s minden tekintetben megbízható, 
m a g y a r—n é m e t—t ó t nyelveket beszélő
O O iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán füszerüzletében, 
Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

Üveggel fedett, világos 
= udvari helyiség =

irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadó. 

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál 
3—4 óra között, Kossuth Lajos- 

utca 14. szám II. emelet.
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általános biztosító társaság Budapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

'•számla 1905. január l-töl december 31-ig.

9.645,125-80 
4.110,250-56

viszontbiztosított rés*

I. Tűzbiztosítás
Kifizetett károk és költségek.................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek_____________
r Függőben maradt károk tartaléka.................................................
- sít. r/.étíi költségek a viszontblzk. rósz utáni bevétel levon. .
[jövedelmi n.ló ós bélyegilletókek.......................................................
i Postábólek ............................................ ............................................
' Adakozások közhasznú célokra............................................................
: a lüz'iizioeiiáai iizlotet terhelő igazgatási költségek . . .

^ iMiatlau követelések leírása............................................. ..... .
4 a köve.kezű évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított 
I rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
^ II. Szállítmány biztosítás.

Kjllzotelt károk ós költségek...................................... 250,078-14
levonva viszontbiztosított károk és kőltségek__HiA^078)8 

Fiigföbou maradt károk tartaléka 
Szersési ós igazgatási költségük

utáni bevétel levonásával................................................. ..... .
A következő érek készpéuz-dij tartaléka a viesontbiztoeitott 

véé* levonása után és min ién megterhelés nélkül . . .
III. Jég-biztosítás.

Kifizetett károk os költségen......................................1.947,035-24
levonva viszontbiztosított károk és költs égokldtUV^^^

Függőben maradt károk tartaléka .................................................
Szerzési és i*aeg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon.
Bélyegilletekoi............................................................................................
Hobajinatlan követelések loirása ..................................................
A következő óvok dijtartaléka.............................................................

IV. 3et»rósbiztositás.
Kiíizotett károk és költségek....................................... 24,408-10

levonva viszontbiztosított károk és költségek 12,768 91
FUggvuon maradt károk tartaléka...........................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával.............................................................
I A következő évek készpéuz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után ós minden megterhelés nélkül . .
V. 1905. évi nyersmónyszámla.

•’ A 1 olyó évi üzletből iouumaradt nyereségért . . . . . .

korona Üli.

5.524,875 
530,936 

1.07 .',659 
257,284 
115,247 
13,500 

1.142,661 
15,334

5.300,000

24
09
79
99
24

59
80

60,871 06
75,006 04

11,141 82

109,000 —

636,533 44
3,862 55

237,055 62
45.376 62
18,089 57

1 367.818 11

11,639 19
4,393 57

80,001 90

155,000 —

)8,736

201,034

2.512.750

L ruzb zLomtáo.
Áz 1904. évről ál hozott aéuzoeuz díjtartalék 

r. viszoulbiztoHitou rész levonása után és
minden Niugterliolós nélkül . .............................................

Tűzbiztosítások után bevett kószpúnzdijak és 
n f. évben lejárt dijkötelozv. és dij váltók 16.724,710-94 

levonva: törlesztett dijak . . 1.741,170-39
„ viszontbiztosítási díjas

és díjrészletek . 5 3 ll ,011 58 7.135,7,81-1)7
Az 1904 évben függőben maradt k i.-ok tan iek,i . .

II. Szállítmány biztosítás.
Az 11X14. évről áthozott készpénz díjtartalék 

n viszontbiztosított rész levonása után ós
minden megterhelés nélkül.........................................................

.Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz-
dijak .............................................................................. 541,151-52

levonva: törlesztett dijak . 29,996-78
„ viszontbiztosítási dijal^^^43iVHP0^4(^940^84 

Az 1904. évben függőben maradi «árok ■ ■ taioaa . . .
III. Jóg-biztositás.

Az 1904. évről áthozott díjtartalék .............................................
Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak . 3.116,504-88
levonva; törlosztott dijak . . . . 269,280-78

„ viszem biztosítási dijak 1.7-12 12 J-lő 2.011,702-93 
Az 1904. évben tiiggobeu mar i l: xui-ok. u-taioxa .

IV. Bofcöréobiztositás.
Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után ós
minden megterhelés nélkül............................................

Be törő «biztosi tás >k után üovott készpénz-
diiak ós dijrészioiek .............................................

levonva : törlesztett díjak .
„ viszontbiztosítási

27.712-49
87.001-32

189,833-60 

114,713-81
Az 1904. évben függőben maradt karok .arialoka . . .

V. Egyéb bevételek.
Szelvény-, lakarékpónztari-, váltó- és ogyéb kamatok,vala­

mint árfolyamnyor. eladott értókpap. és ideg. pénzn. után 
Társasági házak tiszta jövedelme.............................................

BEVÉTELEK.
korona fid. koiviia nii-j
5.300,000 -

9.588,028 97
523.156 7 ’ 15.412,085 69

100,000 -

75,210 68
77.664 51 252,875 19

226,204 89

1.104,801 45
2.583 58 1.838,589 92

120,000 -

75,169 79
6,060 26 201,230 05

936,960 88
105,298 01 1.042.258 89

18.-j48.il ül 74

Mérlegszámla 1905. december 31-en. TEHER.

IKihelyezett lőkepónzek takarékpénztárak- 6e bankoknál........................................
§•5.5<Mi,1) i. kor. u. 6. Magy. földhit intéz. 4°/n-os koronaőrt, záloglevé á 98 70 .

„ Magyar földhitel intézeti 3l/i °jo-os záloglevél á 83*70 .
„ Pereli hazai olső takaróitp. egyes. 4°/„ záloglevél á 98• — .
„ Pesti hazai első taiíaréKp. egves. 4°/, közs. kötv. á 97*75 .
„ Magy. leszámítoló- és pénzváltót). 4 '„-os záloglev. á 97.5 > .
» Kisbirtokosok orsz. földhiielint. 4%-oa záloglevél á 98.— . 
r Kisbirtokosok orsz. földhitelint.5 °/„-os záloglev. á 100.— .
„ Magy. jelz. hitelbank 37 -os nyer. köles. kötv. á ill.—
, Magyar általános takarékpénztári 4" o záloglevél á 98"25 

> .. „ .Otthon“ írók és hírlapírók köro 4'/; ''|0-os kötv. á 100.—
M agyar-iram-1 a oiztositó rósz vény társasági részvény . á 200-—

• Bécsi biz: ato tára. részvény . . .... . . á 48 r —
.lazái áll ...nos biztositó r.-társasági elsőbbségi részvény á 200*— .

npirox sib. után az év végéig esedékes kamatok . . .
■••ők s'Olgák nyugdíjalapjának értékei.......................................................
a i h-nu.dy Amélie alapítványa“ értékei . . ... ......................

I v; i'.áuo« biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ ártó-
P-'im a in. kir. állampénztárban ......................................................

■ visszleszámitolt váltók................................. . . . . .

1 a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeinél 
\ b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél . . . 

( Jóg.'i/tositasi osztály folyó számlán ................
i Kozpomi pénzkészlet..............................................................................................................

3.843,839

17.351,910

5.300,000 kor. — fii.

100.000 „ — „ 
367,818 ,

1 352,065
59,979 50

74,649 36
í. 116.102 34

3.158,325 50
1.6)2.693 OS

! 1.4-85.179 :-l
199,839 2b
265,707 74

1 32.556.292 1 171

ítész vónyalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 toriul 
teljesen befizetett 2000 fél részvény ■ » 500 forint ..... . .

Társasági tartaléktőke............................'...................................................................
Külön tartalak *.........................................................................................................
Árfolyarnkillőubözoti tartalék ....................................................................................
Tüzbixtositási dijt irtaléit készpénzben a viszontbízt.

rósz levonásával és minden megterhelés nélkül 
Szillitmáuy-bizt. dijtart. készpéuzoeu a viszoutbizt. 

rész levonásával és minden megterhelés nőikül
Jégoiztositási készpénz díjtartalék..................................
Betörósbiztositási készpénzdii tartalék a viszoutbiz- 

lositott rész levon, ós minden inogterholés nélkül
Tűzbiztos!tási függ i károk t art Móka ...................... ......
Szállítmány-biztosítási függő károk tartalak» . . .
Jégoizt. függő károk tartaléka.............................................
Botdrésbizt. függő Károk tartaléka..................................
Különféle üitoluzők ...................... ............................
IClőubi óvókról eddig el no n vett osztalékok . . .
Tisztviselő.-; es szolgák nyugdíjalapja ....
Első magyar alt-Bánót biz > ,p.> tá-s.wág „Lévay-alap1 
Első magyar al alános biztos.tó társasá:
Ormody Vllmos-alap 
Orinódí Ormody Amélie alapítványa
K>ő magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja“
Életbiztosítási osztály lolyó számlán..............................................................
1905. évi nyereség............................ .............................................................
• Az idei hozzájárulásokkal 2.993,237 kor. 79 fillérré emelkedett.

Ezre dó vés alapítvány“

korona fill.

8.000,000
e.mu.tkxi

*2.543,-539 66
4.143,016 99

0-22,818 44
530,936 09
75,(K)8 04

3,.862
4,393 57

1 510,825 OS
4.1 19

.121,870 84
1- 8,693 : S
86,018 Hí
4",3.'7 4.S
51 >,9i96 50
74,649 36

2.432,557 69
68

82.556,292 U7

Negyvenharmadik évi zárszámla 1905. január l-töl december 31-ig. BEVÉTELEK.
Korona Ilii. ;
1.042 540 19 11
1.6-55,585 OS W
3.475,800 •ill
3.171,417 87 j

99.035 89
637.693 08
269,361 50
397,107 39
559.566
309.403
941.670 79;
277,356 65
27.482 12 «

164,8U 06 1
1.161.477 89 I

10,Oki -
52,012 04 1

A múlt évből áthozott díjtartalék. ........ .

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 

as előbbi években kiállított kötvények után . . . .

a biztosított tőke emelésére fordított nyereményük

Illetékek.................................................. ................................................

Kamatiövodelom ........ ...... e

Múlt évi függőben volt károk és dij visezatéritesek tartaléka 

I Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka

korona mi. korona till
89.950,532 23

2.194,514 75

14.803,181 91

74,574 79
16.572,jjl 45

354,173 5« 16,926,995 04

3.980,617 11

718.097 81

298,765 40 1.011,863 21

Mérlegszám!a 1905. december 31-en.

Díjtartalék........................................................................................ 99.000,093 kor. 51 fik

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . .

TEHEP.
korona

Biztosság! alap ..............................................................................

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk ós díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tártaié<a . . . ,

Tülélósi csoportok számlája..................................................

Előre fizetett dijak 1906—1907. évekre • • . . .

Fel nőm vett nyeremények 1904. évről............................

Kisorsolt biztosítások tartaléka............................................

Viszontbiztosító intézetek és mások követelései , .

10,000 j

238,920 1 -J7

1 ^17,450 I 15
100.503.365 lüT

Oeriteijr Tódor,
a központi kőuyvezós főnöke.

i Kiilout

KIADÁSOK

Törlesztett kötvények díja 
Visszaváltott kötvényekért 
Halán >utok után kifizetett kárösszeg 

. LejM-i kiházasitási tökükért
6 iái házam t biztosításoknál haláleset következt. dijvisszatérit 

I- p-gohun levő károk és dij visszatérné sek tartaléka 
1 Fúl: oében levő kiházasitási tőkék tartaléka 
Evjáiudékokért 
Viszont biztosítási dijak 
Bélyegekért
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs 
Tiszti fizetések 
Adóért
Orvosi dijakért
Szerzési és dijbehajtási költségek 
Hcliajthatlan tartozások leírás 
Kisorsolt biztosítások tartaléka 
Díjtartalék ez óv végén
1906. évi nyereség

14.252.451
06.599,505 

17.450 I i:

VAGYGK.

83.960,810 Kor. 25 lit ugyanis : 
magyar kir. 41n-os koronlijáraT-• k"’Tő" kTrí'^'tT'iTü.-(>l . .1 
magy iöldhitoliut. 3»/•_* ',,-os zálogluv.-Juk SS uor. 7U fill.-cl 
magy iöldhit. 4 „oh talaj jav. és szán zálogl. 98 koronával 
magy al föluhlielint 4 os korona-zál-igl. 98 kor. 70 Ilii.

. pest! magy. kevesli, bank 4-,.,-oh koron i-znlogl. 97 kor. 25 üli.
„ kisbirt. orsz. földbitelim. 4' 7'„-os zálogl. 100 koronával 
, kisbirtokosok orsz. földhitulint. 5°|(i-oh z.álgi. ICH) kor -val 

magy. orsz. közp. trkp. 4"! zálogl. (April) 96 kor.75fill 
magy. orsz. közp. tnlcp. 4 "/„ zálogl. (junii 96 kor. 75 (lll.-el 
magy orsz. közp takarékp. 4»/s %-os zálogl 1W koronával 
egyesül: bpi-sti főv takarékp. 4‘7„-os zálogl 97 kor. 59 üli. 
belváiosi lakarékpfnztár 4! z.Alojl v ölei l 'v koronával 
pes . ha:: i első i:\ : .rékp. egyes. 4'>/0-u- - ilogl. 98 koronával 

„magy ; m-/.-hitelű. 4 .,-os nyer.-köles. kötv. 1 14 koronával 
Magyar jelzálog-hitelbank 4 -es kö>-; -:i s) tirb uyoroiu.-jegye 49 koronával 
4.901,000 kor. n. 6. in. ■ un < a:.k 4 "/„ záloglevcl-d 97 kor. 59 fillérrel

, - I. u.l kor. n. é. magyai julz.-hitelbank 47? 'V,roa zálogl. fik) koronával 
Besztorozebánya-brozovui v- piski \ a.vl.-xhunyudi vasúti ols. kötvény

449.900 „ „ „ egyes:«.:'. d'ís-'• j 4: ,-oh ezüstjár. (April) lOü kor.-val
60.000 „ „ „ egy us it ’ll Jé*'ság l! papii-jár. (február) l(KJkor.-val

7.950,(00 kor. n. é. triest-paiv ..-o: n. e v 4" tolsőbhs. kötv. 99 kor. 90 fill 
1 490,1 HK) n „ „ „ltiKlbiih ;i . - .til i.iir.iinsHág 4"/„-os kötv. 100 koron. 
1.(00,000 r „ „ Wiunu V -n< ,;r. Antag. n-Anleihe 4 V„ kötv. 100 kor.-val

374.000 Lire olasz 5'/„-(>« j.-u , • ka natni. . ...................... I
Túlélési csoportok értékpapiri n : J 5,3 9 kor. u. ó. magy. kir. 4 u/0-os korona '

Értékpapírok
i. 6 jIj 120
1.4 15.900 

; 5.133,5.52 
i .455,2 
9.040,749
1.928,200 

2,(XK) 
62.82 

178,941 
ll,5.l*k)

).lMJ9,lM 9
15.442.4! K)
15.653 HU
9.296.499
4.923,200

6.999.000
494.100

6.21J.499

149 
54,560 
3.200 

777,500 
3-80,9'k) 

.418,676 
440,000 
60.000 
142.950 
I 19,99-)

»28,090
H.'kX)

171. 95

liradók 95 kor. 75 fill.
1905-ben esedékes kamatok 
Jui/álog kölcsönök 
Kötvény kölvei-nök 
\ iszonibízt. kői vénv-köliisőoök 
A központ tartozása lolyó számlán 
Vezér- és főügynökségek ós máson lui lo/.ti.sal

193.574 
1-.278 

107.056 
19.9 '4,603 

8,989 
432

3 272 óin i > (1905. évi nyereség
»«5 1 24 I

Budapv <{, 1905. december hó 81-én.

Jcney Lajos,

Kleiner Jenő
Jeü'iztositási könyvvlvö

It űré Harkányi Frigyes
Az igazgatóság:
László Zslg-viond,

Szende Károly, aligazgató

olvok 8zorint ké=zUlteknek é" “uk W tótoioit . fs. aegéd
A íoltigyelő-bi ottság:

Hajós Joisöof, Németh Titusz, Báró Itadvánszky Géza

Ormody Vilmos,

A lenti zárszAmlákat és m i egeket megvizsgálván, azokat a törv 
! Yvekkel teljesun megegyuzoknok talált

Eerzovíczy Albert, Burchard-BélavAry Kourád

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. KASS.


